



延续张謇教育思想换来硕果满枝

一代代优秀学子从江海之门走向世界

“父教育而母实业”，清末状元、实业家、教育家张謇一生创办370多所学校，开近代教育风气之先。百余年来，海门人秉承了张謇的思想，发展经济的同时始终不忘筑牢教育的根基，海门因此成为享誉全国乃至海外的教育之乡，一代代优秀的海门学子在这片沃土中成长，从这座江海之门走出，沿着前人的足迹探索着更远更美好的未来。

严君臣 陆波 俞新美

为教师发展打通渠道

张謇极为重视师范教育，于1902年创办了我国第一所独立设置的中等师范学校——南通师范学校，并特地聘了当时国内著名的专家学者到校任教。张謇尊师重教的思想对后世影响深远，直到今天，作为张謇故乡的海门依然把师资队伍建设和教育事业发展的重要位置上。

海门区委区政府在南通地区率先研究、率先实施了教师专项绩效奖，同时加大了延时津贴、优秀教育人才考核、教师学历提升等方面的奖励力度，全区教师待遇水平明显提高。在一系列政策推动下，海门教师成长速度不断加快，2019年全区新增3名正高级教师、69名高级教师、157名一级教师，同时新评学科带头人115人、骨干教师230人、教坛新秀162人。四甲中学的方明老师入选了教育部乡村优秀青年教师培养奖励计划。

今年年初，区教体局还启动了“彩虹计划”，为各个层次、各种类型的教师制定了成长计划，预计在未来三到五年内让全区所有的教师都能获得再提升的机会和空间。

教育质量结出硕果

张謇创办师范教育，让教育普及成为可能。在实践的过程中，他要求教师个性发展特点和智力发育情况，因材施教。这一主张延续到今天，也成为了海门教育的一种追求。一直以来，海门的中高考成绩捷报频传，2019年，全区本一上线率62.16%，比省平均上线率高出34个百分点，清华、北大录取8人；2020年本一上线率66.63%，比省平均上线率高出37.2个百分点。省义务教育学生学业质量监测中，海门各项指标均在全省名列前茅。

同时，学生综合素养的增强让海门教育更具精彩，包场初中培养输送的射箭运动员

丁倚亮勇获得射箭世锦赛团体金牌，海门中学汤凯麟同学获得全国化学奥赛金牌，11名学生获得国家一等奖，74名学生获得省一等奖。海门中学、实验学校、海门中专、东洲中学在省青少年科技创新大赛中成果丰硕，获得2个一等奖、4个二等奖、2个三等奖。

近年来，海门教育还与新教育结缘，结出了更加丰硕的教育成果。去年一年，海门新教育共接待来自全国20多个省市自治区各类新教育团队1.7万人次，海门新教育品牌影响力辐射全国。校园足球也颇具名气，海门被评为全国校园足球试点县市区。

职教特教成绩斐然

张謇先后创办了20多个不同专业的职业学校，1914年创办的女红传习所就是我国早期培养刺绣人才的学校。多年来，海门职业教育发展迅速，已成为教育领域又一张靓丽名片。目前，海门正积极推进职业教育集团化发展，深化产教融合，实现教育链、人才链、产业链、创新链的有机衔接，不断增强教育服务产业高质量发展的能力。

去年，海门职业教育集团正式成立，今年中南集团与海门中专又合作成立了中南建筑产业学院，这也是南通地区第一所现代产业学院，在这里教学标准与职业标准相融合，课程设置与岗位技术相融合，学生可以实现“学习即工作、毕业即就业”。

张謇还创办了中国近代第一所由国人自主创办的特殊教育学校——狼山盲哑学校，让残疾学生不但“具备普通之学识”而且还“俾能自立谋生”。现在，海门的特殊教育正如张謇先生期待的那样，让残疾学生渐渐被社会接纳。去年，海门特殊教育指导中心的“康教上门”团队就获评了“全国助残先进集体”。区委、区政府对“康教上门”项目高度重视，每年拨付50多万元专项经费，用于送教小组的交通补助、康教设备采购等。

海安企业家践行张謇精神成为创新“弄潮儿” 昔日小企业“蝶变”行业龙头

“直播间的宝宝们，现在我为大家介绍一个蚕丝面膜组合，保湿效果一级棒，赶紧买它！”点开鑫缘集团的网络直播间，人气满满，爆单不断。现代快报记者了解到，立足海安的鑫缘集团，在“掌门人”储呈平带领下，抓住直播电商风口，双十一期间销售额近2000万元，扭转线下销售订单下滑的不利局面。

近年来，鑫缘茧丝绸集团股份有限公司党委书记、董事长储呈平一直践行张謇精神，奋发自强，将鑫缘集团发展为全国茧丝绸行业的领军企业。此外，他还常怀赤子之心，积极推动产业扶贫，对弱势群体解囊相助，让鑫缘集团成为一批企业和农户奔小康的“领头羊”。

走进位于海安七星湖畔的鑫缘茧丝绸集团面料加工基地，机器声轰鸣不已，工人们正紧张地缫制生丝。“我们生产的6A级生丝的品质远高于其他同类企业产品，得到了不少国际品牌青睐。”储呈平介绍。

2002年，储呈平正式执掌鑫缘集团。当时，企业的经营业务还主要定位于蚕茧的收购和转卖，利润非常微薄。但在储呈平看来，

这其中大有可为。“张謇从筹办南通大生纱厂始，陆续兴办了数十个企业，独力开辟了无数新路。如今，我们发展企业，也要有这样的开创精神。”储呈平表示。在他的策划下，鑫缘集团构建了以龙头企业为核心、鑫缘茧丝绸产业园为载体，一产往后延、二三产连两头的运营模式，并推出了一系列精品丝绸产品，深受消费者好评。

同时，储呈平深知，茧丝绸行业是一个传统行业，只有持续不断的走科技创新之路，才能焕发新的生机。在他的带领下，鑫缘集团与苏州大学材料工程学院联合成立了“丝绸新技术(产品)研发中心”，成功实施了国家星火计划项目等10多个科研项目。其中与科研院所合作开发的功能性真丝家纺产品和功能性丝绸面料及天然彩色茧技术，在国内丝绸行业首先开河，自主品牌绢纺纱线类自营出口名列全国丝绸行业第一。

如今，鑫缘集团成为我国现行蚕丝被国家标准的起草单位，2019年年产值超70亿。一方企业兴，一方民众富。鑫缘丝绸还带动22万亩桑园，50家丝绸企业发展和22万户蚕农致富奔小康。

花宇 徐葆

画说南通



在第七个国家宪法日来临之际，崇川区幸福司法所联合启秀市北学校学生开展宪法手抄报征集活动，鼓励学生绘制宪法主题手抄报，同时依托学校法治作品墙、室外主题宣传栏、教室黑板报等进行公开展示，拉近了宪法与学生的距离。
花宇 严佳 摄影报道

速读

保洁员近万元藏在客房被子下，旅客悄悄“转移”了

在南通启东一家宾馆工作的保洁员，将一笔近万元的现金藏在一间客房的床铺被子下，不料没多久现金竟不翼而飞。虽然房客不承认拿了钱，但民警现场搜查后很快发现丢失的部分现金。

据介绍，这名保洁员将9800元现金藏在某间客房的床铺被子下。当日下午，房客龙某等三人入住该房间，办完入住后不久

三人就外出。保洁员发现客房有人入住，便立即前往取现金，却发现9800元不翼而飞，随即报案。面对民警询问，龙某等三人均表示对现金一事毫不知情。经再三询问，龙某承认拿走了现金，但民警只找到了9705元现金。龙某交代，少了的95元已被他花掉。

目前，嫌疑人龙某已被依法采取刑事强制措施。
严君臣 孙鼎

三责险只有5万，男子租车撞到人背债近百万

南通男子张某租了一辆车，刚开上路就撞了人，本以为可以通过商业险赔付，谁知租赁公司只给这辆车购买了5万元的商业险。近日，南通市通州区人民法院审理了这起交通事故纠纷。

2019年9月15日，张某租了一辆小型轿车，在服务店门前倒车驶进道路时，该车与一辆电动自行车发生碰撞，造成骑车人朱某受伤。这起事故经交警部门认定，张某承担全部事故责任。

朱某在发生事故后即送医治疗，后一

直处于植物人状态，朱某家属代其向法院起诉，要求被告张某和保险公司承担医疗费、护理费、残疾赔偿金等共计160余万元。

通州法院经审理认为，肇事车由租车公司在保险公司投保交强险和商业三责险5万元，承保的保险公司要在交强险和商业险范围之内，对原告所造成的损害要先行赔付。最终依法判决保险公司赔偿朱某17万元。由张某赔偿超出保险限额的损失90余万元，并按照当地护工的标准按年支付朱某今后的护理费。
严君臣 李倩

南通市司法局打造普法“新样板”

12月4日是我国第七个“国家宪法日”。12月2日上午，南通市司法局召开新闻发布会，介绍了“七五”普法规划实施总体情况。

据南通市司法局党组书记、局长朱志强介绍，南通已分别建成国家级、省级民主法治示范村(社区)10个、915个，96个乡镇(街道)实现公共法律服务中心全覆盖，村

(社区)司法行政服务站、协商议事室建成率和法律顾问、法律明白人配备率100%，镇村法治文化阵地建成95%以上。人流量集中的学校、菜场、村(社区)已投放“无人律师岗”60余台，为群众提供即时在线法律检索、法律援助、法律咨询等服务。
严君臣

如皋高新区财政分局召开强化财政资金监管会议

为进一步提升财政资金管理水平和，日前，南通市如皋高新技术产业开发区财政分局组织召开财政工作会议，分局全体人员均到场参与。

会上，财政分局领导强调了财政资金监管工作中的几项要求，要坚持“管理、管钱、监督”相分离，实施资金受益对象资格审查制度，经区、村、组三级盖章确认并交财政分局审核后发放；完善工程

项目台账。将项目立项、招投标、工程验收、审计及每次付款手续等项目资料逐一整理，分类归档，做到一工程一台账，夯实财政资金就地就近监管；做到公开公示更翔实。每个项目都及时通过公示栏予以公示，并且拍照存档，使各个项目能够真正做到公开；做好涉农资金检查工作。定期定点定人做好常年涉农资金的检查报告，做到及时检查及时发现及时纠正。陈晓明 陈莹